Zápis  z jednání RPK chladnokrevných plemen, konaného dne 10.7.2008 ve Slatiňanech

Přítomni:

J. Blizňák, J. Zasadil, Ing. T. Calta, V. Raška, J. Petrtýl, P. Novák, Ing. J.Cerman, S. Rek, T. 

Janda, Z. Hrnčíř, J. Malát, Ing. V. Ročeň, Ing. J. Holčapek, A. Konečný, J. Anderle, B. Políček
1. Vyhodnocení školení posuzovatelů

29.5. proběhlo na Bulovce u p. Zadáka školení ČMB. Hodnocen byl hřebec Agentos a 5 klisen. 
30.5. v Sukoradech předvedl Ing. Calta zajímavou kolekci Noriků a Slezských noriků. Předveden byl hřebec Brys a 8 klisen. 

Závěr: školení bylo celkově hodnoceno jako úspěšné. V Sukoradech však byl malý počet hodnotících. RPK jsou nespokojeny především s nízkou účastí inspektorů. Prvního dne se zúčastnili dva, druhého žádný.  

Některé body v lineárním popisu neodpovídají zcela přesně požadavkům chladnokrevných plemen. RPK pověřují B. Políčka přepracováním především hodnocení zádě. Dále konstatují, že je nutné hodné vytvořit manuál hodnocení exterieru (viz Speciální zootechnika). Termín a místo příštího školení 14.-15. 5. 2009 v Proseči p. Křemešníkem.

2. GZ

B. Políček informoval o průběhu jednání s VÚŽV. Požadovaný materiál byl vyhotoven ve spolupráci s Doc. Ing. M. Maršálkem CSc. a Ing. T. Caltou. Zatím bez připomínek. Proběhla kontrola poskytování dotací za r. 2007. Vlastní administrace byla bez připomínek. Naopak bylo v závěru konstatováno, že poskytované finanční prostředky v rámci kooperací nepokryjí veškeré náklady a byl otevřen problém s příliš časným označováním hříbat. Posunem termínu odevzdávání žádostí do konce srpna letošního roku, jsou chovatelé GZ nuceni označit hříbata do tohoto termínu, přičemž později narozená hříbata někdy ještě nedosahují vyhláškou požadovaného min. věku 5ti měsíců.
Žádosti o dotace ASCHK rozešle během měsíce července.

3. Různé

Žádost p. Nováka o přeřazení klisen JM 4332 Zuzka do PK N  - ano, přihlásit do PPK N. Hříbata 40/476 Klárka a 40/506 Sabina budou plemene N.
66/129 Sylva zapuštěna 653 Vesír č.PL11451, hříbě narozeno 20.42007, registrováno červen 2008 (ze zdravotních důvodů) 11/294. Hříbě dosud pod klisnou.
Žádost p. L. Hadaše o zařazení klisny 46/302 Sláva do GZ SN – ano 
67/142 Leidy – na základě žádosti majitele změna plemene na SN

Po určitých nedorozuměních byla projednána složení komisí na národní přehlídky jednotlivých plemen.

Komise na Národní přehlídku ČMB, konanou dne 23.8.2008 ve Slatiňanech, bude pracovat ve složení: Ing. L. Mamica, Ing. L. Procházka,MVDr. A. Černocký, MVDr. J. Dražan a Ing. J. Holčapek

Komise na Národní přehlídku N a SN, konané v rámci výstavy Koně v akci 5. – 7. 9. v Pardubicích, pak bude pracovat ve složení: J. Blizňák, Ing. P. Rydval, Ing. J. Cerman, Ing. S. Hošák a T. Janda

Zapsal:

B. Políček

