Zápis z jednání RPK a předsednictva Svazu chovatelů Haflinga
Golčův Jeníkov 16. 11. 2013

Přítomni: P. Studnička, Ing. M. Řehák, Ing. V. Jenikovská, MVDr. J. Dražan, J. Kuchařová, H. Drábková
Omluveni: MVDr. J. Živníček, B. Políček
1. Změna v podmínkách ZV

V podmínkách ZV je nutné změnit dvě věci:

a) u vzdálenosti skoků ve volnosti je chybně napsáno, že mezi skoky jsou tři svalové skoky, správně má být dva cvalové skoky – opravit

b) doplnit možnost vysedět klus v drezurní úloze – přesná formulace: Pracovní a střední klus může být v jednotlivých cvicích „vysezen“ nebo „lehký“ dle rozhodnutí jezdce.
Do konce ledna možnost poslat další případné připomínky na změny Řádku PK a ŠP, poté bude poslána oficiální žádost na MZe. 
2. Zápis klisen do PK
Veronika Sixtová požádala o zápis dvou klisen importovaných z Rakouska. Jedná se o klisnu Marlianu (nar. 20. 3. 1997 po Stiglmar, matka Meisje po Astral) a klisnu Amedinu (nar. 15. 4. 1998 po Amadeus, matka Anette po Strato). Obě klisny mají hodnocení exteriéru z Rakouska 77 bodů.
RPK zařazuje tyto klisny do HPK s hodnocením 7,7 bodu.

3. Zápis dvou plemenných hřebců
Farma Čapí hnízdo požádala o licentaci plemenných hřebců Stainz (nar. 22. 3. 2004 po Standschütz, matka Solvina po Amadeus) a Walzertraum (nar. 8. 3. 2007 po Wolfgang, matka Abba po Aberlord) na území České republiky. Po těchto hřebcích importovali do ČR březí klisny, pro uznání plemenné příslušnosti hříbat je nutné tyto dva hřebce licentovat.
RPK akceptuje oba hřebce pro českou plemennou knihu. 

4. Různé

Předsednictvo SCHH žádá členy svazu, kteří plánují na rok 2014 regionální akce pro haflingy, aby ideálně do konce ledna nahlásili termíny akcí. 
Výstava v Kuchařovicích předběžně plánována na 31. května, výstava Haflinger Vrchovany na 17. srpna 2014. Organizátoři výstavy ve Vrchovanech žádají předsednictvo o zajištění mezinárodního rozhodčí na tuto akci. 

Výstava v Hradci nad Moravicí bude předběžně na konci srpna.

Zapsala: V. Jenikovská
