Omezení působnosti hřebců SN v PK N
Z počtu hřebců zařazených do plemenitby norického koně a slezského norika a z analýzy výsledků zapouštění norických klisen v minulém období vyplynulo, že převládá snaha chovatelů norických klisen zapouštět klisny především hřebcem SN s tím, že narozené hříbě bude zapsáno do PK SN. To je možné z toho důvodu, že díky rozdělení klisen do jedotlivých PK podle převládajícího podílu genů příslušného plemene má většina norických klisen ve svém původu i určitý podíl genů SN. To ve svém důsledku vede na jedné straně k omezení čistokrevné plemenitby v rámci norického plemene a k převodnému křížení tohoto plemene slezským norikem, na druhé straně ke zhoršení typu obou plemen neboť kříženci ztrácí často typické znaky charakterizující plemeno. 

Proto bylo na jednání RPK chladnokrevných koní rozhodnuto, že v zájmu udržení charakteristických exteriérových vlastností obou plemen je nezbytné plemenné klisny norického koně zapouštět jen takovými hřebci, kteří odpovídají typu a exteriéru N a nikoliv všemi hřebci N a SN, jak tomu bylo doposud. Hříbě narozené z takového spojení bude zapsáno do PK, ve které je zapsána jeho matka, tedy do PK N. 
Od následujícího roku 2013 tedy nebude možno klisny plemene N zapouštět jakýmkoli hřebcem slezskonorickým. Proto ve dnech 5. a 6. července rada PK N v kompletním složením spolu se zástupcem ASCHK p. Políčkem a doc. Maršálkem provedla návštěvu vybraných připouštěcích stanic a zhodnotila vhodnost hřebců SN pro norický chov. Všichni hřebci byli předvedeni na ruce v kroku a klusu, přeměřeni, vyfotografováni a popsáni lineárním popisem. Po závěrečném zhodnocení jednotlivých hřebců rozhodla RPK N, kteří hřebci SN budou nadále akceptováni jako plemenní hřebci vhodní k zapouštění klisen zařazených do PK N.

Od příštího roku 2013 budou tedy akceptováni následující hřebci: 2910 Biskup, 2959 Habas, 2774 Navar, 1443 Negir, 1441 Nero Bečvanský, 2793 Nesan, 2980 Nick, 1438 Nippur zuberský, 2792 Rigoš, 1439 Sagem a 1440 Sargot. Další hřebci mohou být po ukončení testu přidáni na základě rozhodnutí RPK N. 

Je třeba ocenit vstřícné jednání držitelů hřebců, kteří si udělali čas i ve svátek a předvedli koně tak, jak jen to nepříjemné počasí umožnilo.
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