ZÁPIS Z ČLENSKÉ SCHŮZE ČSCHVK V ČERNÉ ZA BORY, 10. 3. 2013
11:30h: 
Zahájení se ujal Ladislav Bludský ml. Přednesl body programu schůze, který byl v rozesílané pozvánce. 

Poté si slovo vzala Mgr. Irena van Vuurenová, která přednesla zprávu o hospodaření svazu v roce 2012, včetně zprávy o hospodaření v rámci Mezinárodního Šampionátu WP&C 2012 v Hradci Králové. 
· MŠ WP&C - je nejdražší akcí/činností ČSCHVK (v roce 2012 kolem 170 tisíc Kč). Její pořádání nám umožňuje svým výrazným finančním přispěním ASCHK ČR. Dotace ovšem chodí až na podzim, je tedy vždy problematické hospodaření v období přípravy šampionátu. V roce 2012 dotace byly vyplacené až v prosinci. ČSCHVK je občanské sdružení, jehož v podstatě jediným „příjmem“ jsou členské příspěvky. Jako o.s. nevytváříme zisk, proto nepodáváme daňové přiznání atd. Je potřeba nějaká finanční rezerva, abychom byli schopni šampionát nadále organizovat alespoň v podobném rozsahu. 
· Už delší dobu nevyšel Zpravodaj Welsh-CZ: V roce 2011, protože bylo nutné revitalizovat webové stránky, v roce 2012 proto, aby se ušetřilo. Články jsou připravené. Snaha bude Zpravodaj letos alespoň jednou vydat, i kdyby měl být financován z osobních zdrojů. Přestože financování je v průběhu roku adrenalinové, na konci roku jsme díky tomu, že přišly dotace z ASCHK ČR, skončili opět v plusu. 

· Účetnictví – I.v.Vuurenová následně vyzvala Kontrolní komisi (J. Štěpánovou a M. Gregorovou), aby do konce března zkontrolovala účetnictví a nabídla, že kdokoli z přítomných členů může samozřejmě záznamy na členské schůzi prohlédnout.  
Paní Irena van Vuurenová následně předala slovo zástupci ASCHK panu Blahoslavu Políčkovi, který nám mimo jiné objasnil výsledky jednání s MZe o Strategii rozvoje zemědělství do roku 2020. 
· Ministerstvo financí snížilo MZe platby, dále také škrty na dotaci na chov a testaci (je to cca 30 milionů – to jde hlavně na testaci v chovu plnokrevných a teplokrevných koní. Jednání s ministrem a náměstkem (za podpory asociace soukromých zemědělců – ASCHK by se měla stát jejich členem, po schválení Valnou hromadou), zde na posledních jednáních bylo přislíbeno, že dotace na testaci a chov zůstávají v plné výši. Ale dotační program 9A bude výrazně snížen, to je dotační program na výstavnictví a propagaci. Problém, doporučeno podpořit pouze jednu významnou výstavu. Kterou výstavu a zda bude výstava v Pardubicích, se rozhodne na valné hromadě ASCHK 24. dubna 2013. 
· Pan Políček nás informoval o možné nutné změně poplatků v sazebníku v rámci služeb ASCHK. Každý rok je vydáván nový tištěný Seznam hřebců, který už mnoho let byl nabízen stále za 50Kč/kus, ale letos se muselo přistoupit ke zdražení (reálnější cena, více se blížící skutečným nákladům). Jsme v recesi a financování čehokoli v rámci zájmových svazů jako jsme my je momentálně problematické, s tím se musí počítat. 
· Výskyt AIE u koní v Německu, nutné vyšetření, v případě výskytu jsou možné plošné kontroly koní. Dále pan Políček hovořil o černé plemenitbě a o České Plemenářské Inspekci. Předání čtečky čipů jednotlivým zástupcům svazů. 
Slovo si převzal Ladislav Bludský ml., hovořil o komplikacích při pořádání výstav a s tím spojených komplikacích s pořádáním výstav ČSCHVK. 

Dále si vzala slovo Anna van Vuurenová, která připravila prezentaci akcí pořádaných naším svazem, o výběru hřebců v Nizozemí 2012, o nových webových stránkách a možnosti vkládání inzerátů. Fotogalerie MŠ WP&C v HK v prezentaci s působivým komentářem, Koně v Akci v Pardubicích, Mezinárodní schůze + workshop 2012, přednáška v Brně a chovatelský večer ve Svobodných Dvorech s panem Steve Everittem z WP&CS.
Poté spočítaní přítomní členové a plné moci, a vzhledem k tomu, že se ČSCHVK rozrostl, tato Členská schůze přes slušnou účast členů (celkem 33 osoby) není usnášeníschopná. Řešení: Stejně jako minulý rok budeme hlasovat o usnesení, které bude závazné pro mimořádnou členskou schůzi, která bude muset být svolána. 
Volby do Rady Plemenné knihy – navrženi ing. Markéta Píšová (vystudovala Zemědělskou univerzitu v Brně, obor Koně, momentálně se věnuje doktorskému studiu, je v ČSCHVK velmi aktivní), Jan Hladík (chovatel sekce Welsh Part-Bred již téměř 30 let, vozataj, velmi praktické a rozumné názory na chov), Michaela Pešíková (dlouholetá chovatelka sekce D, z vlastní iniciativy aktivně spolupracuje především s p. Políčkem při řešení chovatelských problémů). Všichni navrhovaní byli schváleni všemi přítomnými členy. 
Volba delegátů na ASCHK – navrženi Irena van Vuurenová, Anna van Vuurenová, Ladislav Bludský ml., Markéta Píšová, Marie Gregorová. 
Paní Irena van Vuurenová přednesla návrh na změnu stanov (ještě víc otevřít svaz i chovatelům, kteří nezapisují koně v české PK, předsedu může předsednictvo zvolit, ale nemusí, a členská schůze usnášeníschopná 1 hodinu po zahájení, bez ohledu na počet zúčastněných členů) Změna stanov byla schválena, 1 se zdržel.
Ladislav Bludský ml. vyzval členy k diskuzi: 
· Pan Pavel Blažek následně informoval o zrušení SCHWPC a vysvětlil, proč se zdržel hlasování. Dle jeho názoru je naopak důležité, aby svaz měl jednu oficiální tvář, a že je potřeba mít ve svém předsednictvu předsedu.  Požádal o pomoc při organizaci letošní výstavy v Plasích 31. srpna 2013.
· Diskuse o delegátech na významné výstavy spolupořádané ASCHK ČR (Lysá, Pardubice, Brno). Pan Políček hovoří o situaci, která nastala v loňském roce při řešení účasti na výstavě Kůň v Lysé nad Labem. Následuje diskuze, které se účastní více členů. Všichni přítomní se shodují, že je politováníhodné řešit nedorozumění na sociálních sítích či webových stránkách. Velice zajímavý, konkrétní návrh do letošní Lysé nad Labem poslal 26. února 2013 Radě PK pan Milan Maťátko. Předsednictvo a Rada PK projednali návrh na obecná pravidla výběru zástupců ČSCHVK na akce. Tato pravidla byla následně přečtena Annou van Vuurenovou, projednána a schválena.
· Pan Tomáš Firbacher se vrací k organizaci šampionátu, který je velice nákladný, velice drahou položkou jsou boxy. Přednesl návrh o boxech na šampionátu (22.-23. června 2013), zda je vůbec nabídnout a případně za jakých podmínek. Diskuze se účastní více členů. Přítomní se shodují, že boxy by se měly nabídnout za nákladovou cenu (tj. minimálně 1500 Kč) a nikoli za cenu symbolickou jako dosud. Zaplacené by měly být boxy závazně předem (stejně s uzávěrkou přihlášek – nevratná záloha), a nikoli na místě, jak bylo dosud zvykem. Stane se, že si vystavovatel box závazně rezervuje, box se tedy nenabízí dalším zájemcům, ale v den výstavy box nevyužije a nezaplatí. Tím se zbytečně komplikuje organizace a je dále ohrožen rozpočet. Když se organizují koňské závody nebo výstavy psů, atd., tak jsou náklady pro účastníky také vysoké. Pokud se koná jedna, maximálně dvě výstavy velšských plemen ročně, a chci se výstavy účastnit, tak musím vycházet z toho, že mě to něco bude stát (J. Štěpánová). Je možné, že o tolik dražší boxy  ovlivní letošní  počet vystavovatelů. 
· Pan Miroslav Hladík srdečně zve přítomné na akci Klubu přátel koní a turistiky 15. června 2013 v Horních Černůtkách.

Členská schůze následně hlasuje o závěrečném usnesení: 

Členská schůze ČSCHVK se usnáší, schvaluje a zavazuje mimořádnou členskou schůzi, která bude svolána co nejdříve, aby schválila:
· hospodaření ČSCHVK za rok 2012

· do Rady PK Markétu Píšovou, Jana Hladíka a Michaelu Pešíkovou
· pravidla výběru delegátů ČSCHVK na významné výstavy 

· delegáty na Valnou hromadu ASCHK: Irenu van Vuurenovou, Annu van Vuurenovou, Ladislava Bludského ml., Markétu Píšovou, Marii Gregorovou
· výše uvedenou úpravu stanov ČSCHVK.
V 15 hodin je schůze ukončená.
Zapsala: ing. Markéta Píšová, dne 10. března 2013 v Černé za Bory.
