Zápis z jednání kolegia ASCHK ČR, konaného v Lysé nad Labem dne 18.3.2016
Přítomni: viz příloha
Omluveni: Ing. L. Jelínek, J. Kvisová, A. Fiala
1. Zpráva o činnosti prezidia
Dr. Dražan zmínil předchozí jednání prezidia a kolegia a významné akce a činnosti, které v rámci ASCHK v loňském a letošním roce proběhly. Tedy především změnu stanov a názvu (celý název je Asociace svazů chovatelů koní České republiky z.s.), oslavy 20 let vedení PK v Brně. K Brněnské výstavě registrujeme ještě dozvuky s firmou Genoservis se přeme o platbu, kterou po nás bez předchozí dohody požadují, protože nedostali zaplacenu dotaci z MZe na výstavu v plné výši. Změnu právní subjektivity Zemských hřebčinců, spolupráci s ASZ a LČR. Apeloval na zvyšování vzdělanosti a kvalifikace v oboru, především hodnotitelů a posuzovatelů. Poukázal na možnosti čerpání příspěvků či subvencí na příkladu Svazu chovatelů Haflingů, kteří zorganizovali vzdělávací akce ve spolupráci s „mateřskou“ plemennou knihou Jihotyrolského svazu. Závěrem vzpomněl významné chovatele, kteří nás v poslední době opustili, a to Ing. V. Krybuse z Kojetína a Jana Petrtýla z Klokočova.
2. Zpráva o hospodaření

Zprávu o hospodaření přednesl B. Políček. Vyrovnaný rozpočet v rámci hlavní činnosti se podařilo naplnit. Díky smlouvě o reklamě s Lesy České republiky jsme v zisku v činnosti výdělečné, kdy po dohodě se zástupci chovatelských svazů část financí dodatečně rozdělíme na podporu chovatelských soutěží.
p. Bohdaský – navrhuje přidat do stanov spoznorské dary a reklamu jako hlavní činnost. 
Závěr: B. Políček prověří a v případě, že to bude daňově schůdné doplníme bod jednání VH

3. Výstavy a prezentace

Ing. Gotthardová rekapitulovala výstavy, na jejichž pořádání se podílela ASCHK, případně sdružené svazy.

V roce 2016 pak budou mít prioritu opět především výstavy v Pardubicích, Lysé nad Labem a je nám nabídnuta již tradičně účast v německém Brucku.

4. Příprava VH
B. Políček – z důvodu již delší nespokojenosti se zázemím a inovacemi ze strany Spolkového domu v Humpolci se prezidium usneslo na poptávce po jiném místě pro konání VH ASCHK. Z několika oslovených lokalit se jako nejlepší a přitom cenově srovnatelná jeví nabídka hotelů Mánes ve Svratce a proto prezidium navrhuje ke schválení místo a termín konání VH na středu 27.4.2016 v Hotelu Mánes, Svratka, okres Žďár nad Sázavou. Dále prezidium navrhuje tento program jednání: 

1) Prezence 
2) Zahájení

3) Volba předsedajícího a pracovních komisí

4) Zpráva o činnosti a hospodaření

5) Zpráva o výstavách a přehlídkách 

6) Zpráva revizní komise

7) Vystoupení hostů a firemní prezentace
8) Vyhodnocení ŠP jednotlivých odborných svazů pro které je ASCHK UCHS

9) Návrh změny stanov – zařazení reklamy
10) Diskuse

11) Závěr

Jednání se bude řídit osvědčeným jednacím a hlasovacím řádem. 
Orgány VH kolegium navrhuje:

Předsedající: Miloslav Perníček

Mandátová komise: Zdena Prášková, Eliška Rodová

Návrhová komise: bude doplněno na místě

Ověřovatelé zápisu: Ing. Josef Holčapek, Jiří Zasadil

Členské příspěvky zůstávají ve výši 100 Kč za člena a sdružené svazy je musí zaplatit do konce března tohoto roku a současně zaslat seznam členů a delegátů na VH v poměru 1:20.
5. Různé

Záruka na koně
p. Bohdaský – záruka 2 roky na koně je problém, navrhuje návrat původního termínu 6 týdnů a žádá zástupce ASCHK o možné řešení
Dr. Dražan – informoval se v zahraničí, jakým způsobem je to, že je živý tvor považován za zboží řešeno.Například v sousedním Německu obsahuje smlouva složité veterinární vyšetření za které zvěrolékař zodpovídá a v případě zpochybnění  např. využití koně k danému účelu a následném vrácení původnímu majiteli pak uplatní pojištění, které je ale velmi drahé. 

L. Novotný – dle mých zkušeností soud uznává 6 týdnů, pokud je to dáno ve smlouvě. Veterinární prohlídka je ale zvláště u dražších zvířat samozřejmostí
L. Gotthardová – pro zajímavost uvádí, že v Německu bojují chovatelé koní proti dani z luxusu, jež je na ně uvalena
Vyhodnocování ŠP
B. Políček – požádal přítomné zástupce svazů pro které je ASCHK uznaným chovatelským sdružením, aby se připravili na to, že máme jako každý rok do konce března povinnost zaslat ČMSCH vyhodnocení ŠP jednotlivých plemen. Podklady za r. 2015 dodá UCHS příští týden.
Modernizace databáze 
B.Políček – na základě závěrů z minulého jednání a konzultaci s Ing. Karbusickým jsme oslovili Ing. Teplého i ředitele NH Kladruby Ing. Machka a bylo nám přislíbeno zaslání alespoň dílčích výsledků v průběhu měsíce června tohoto roku.
Novelizace zákona 154
B. Políček – změnu §14, který se týká genetických zdrojů, si vynutila aktuální situace, kdy především VÚŽV Uhříněves potřeboval jednoznačnější výklad některých konkrétních pravidel. ASCHK zásadně nesouhlasí s jednou z navrhovaných změn, která umožňuje Národnímu koordinátorovi bez souhlasu uznaného chovatelského sdružení zařadit plemeníka do plemenitby (byť samozřejmě s určitými omezeními )

Ing. Kratochvíle – kromě ASCHK s tímto návrhem nesouhlasí i ostatní zástupci UCHS koní (NH Kladruby a ACHHK). Zákon zatím nebyl projednán poslaneckou sněmovnou a je v rámci zemědělského výboru poměrně nestandardně prosazován.

Zapsal: B. Políček

