Zápis ze členské schůze Svazu oslích specialistů,
konané dne 21.2.2016 v Hustopečích


Program:
1) Zahájení
2) Shrnutí aktivit SOS za rok 2015
3) Finanční situace 2015
4) Volba nového předsednictva
5) Plán pro rok 2016
6) Ostatní


Ad 1) Předsedkyně Markéta Sedlinská přivítala přítomné a zahájila zasedání
Ad 2) V loňském roce se zástupci SOS úspěšně zúčastnili 2 výstav pořádaných ASCHK – Národní výstava hospodářských zvířat v Brně a Kůň 2015 v Lysé nad Labem. Mimo to proběhl první sraz chovatelů oslů mul a mezků, který jsme spojili se svodem oslích klisen a to 23.5. ve Starých Těchanovicích v areálu Davidového mlýna u Kružberku. Všechny 3 akce měly pozitivní ohlas nejen mezi účastníky, ale i ze strany diváků.
Markéta Sedlinská a Jana Sigmundová se zúčastnily jako delegátky na schůzi ASCHK, kde přednesly současný stav a chovný cíl pro osli.

Ad 3) Správu finančních prostředků zajišťuje Jana Sigmundová, která se této funkce dobrovolně ujímá i pro letošní rok. Finance získané ze členských příspěvků (zůstávají ve výši 250,- Kč/ člena a rok) jsou využívány pro odvod členských příspěvků za registrované členy do ASCHK (100,-Kč/člena a rok) a zbytek je využit pro drobné výdaje (korespondence).  Jana Sigmundová také zajistí příslušné platby pro ASCHK.

Ad 4) Protože uběhlo původní čtyřleté funkční období, členská schůze přistoupila k volbě nového předsednictva. To bylo navrženo a následně zvoleno ve složení Sedlinská, Sigmundová, Svatoš. Jako nová předsedkyně svazu byla jednomyslně zvolena Jana Sigmundová.

Ad 5) V plánu aktivit SOS je pro rok 2016 účast na výstavách Techagro (po dohodě se svazem chovatelů ovcí a koz), a na výstavách koní v Pardubicích a Lysé nad Labem (v rámci ASCHK). Budeme oslovovat další chovatele a probouzet zájem o účast na veřejných vystoupeních.
Dále je v předběžném termínu 2.-3.července naplánován další svod klisen, tentokrát pro oblast Jižní Moravy v Hustopečích u Brna. Účast na této akci je podpořena i významnou chovatelkou a iniciátorkou turistiky s oslíky Juditou van den Berk. Byla probrána nutnost propagace této akce v různých časopisech a na internetu, tak aby o ní bylo informováno včas co nejvíce zájemců.

Ad 6) Diskutováno byla nutnost zvýšit informovanost veřejnosti pomocí různých odborných článků, do kterých by měli svým dílem přispět všichni členové. Petr Svatoš publikuje zajímavé informace na webu v rámci facebookových stránek Svazu oslích specialistů.
Markéta Sedlinská informovala o možnosti v letošním roce využít nabídky Kliniky chorob koní VFU Brno, která v rámci interního grantu nabízí chovatelům bezplatné odběry a výrobu inseminačních dávek plemenných oslů a inseminaci oslích klisen.  Informace pro majitele plemenných hřebců zajistí Sedlinská, ostatní členové jsou žádáni o pomoc při informování majitelů klisen.
Z návrhu schůze dále vzešel požadavek na vytvoření „mapy“ majitelů a držitelů oslů v okolí (míněno v okolí bydliště stávajících členů), tak aby se mohl dále trochu více rozvíjet kontakt mezi „oslíkáři“. Všichni členové vyjádřili souhlas a ochotu ke spolupráci.

Schůzi ukončila nová předsedkyně SOS Jana Sigmundová.
V Hustopečích dne 21.2.2016
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