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Pan Karel Trojan, průkopník chovu velšských poníků v ČR, 
se dožívá 90 let!

Svaz chovatelů pony ČR si dovoluje touto cestou pogratulovat panu dr. Karlu Trojanovi k jeho úctyhodnému životnímu jubileu. Dne 29. dubna 2006 se tento význačný chovatel poníků dožívá 90 let.

Pan Trojan má za sebou bohatý a pestrý život. Studoval na učitele, ale jeho velkou láskou byli po celý život koně. V r. 1932 vstoupil do armády k dragounům. Později studoval na vojenské akademii a účastnil se dostihů i parkurových soutěží. V r. 1948 byl z armády vyloučen a pracoval jako pečovatel zvířat v ZOO a později v laboratoři. Vedle toho působil ve svém volném čase jako jezdecký instruktor. V r. 1972 zakoupil se svou ženou domek nad vesničkou Málkov a začal se věnovat chovu „malých koníčků“. Nejprve to byli shetlandi, pak velšští poníci. Jeho koníčkem byla ale i jiná domácí zvířata: kočky, psi, exotičtí ptáci, slepice, kachny nebo holubi. Často dělal posuzovatele a psal odborné i populární články, vydal několik knížek o psech a kočkách, a to s vlastními ilustracemi.
Ve svých článcích pan Trojan vzpomíná, jak to s jeho láskou k velšským poníkům začalo. Začátkem šedesátých let minulého století byl pozván do Nizozemska, aby tam posuzoval čistokrevné chovné kočky na výstavě domácích zvířat. Na této výstavě byli k vidění i holubi, králíci, ovce a krávy – ale především velká láska pana dr. Trojana: koně různých plemen. A tak se mohl na vlastní oči obdivovat nizozemským teplokrevníkům, různým typům chladnokrevníků a fríským koním. Co ho ale velice zaujalo, byla plemena malých koní, která znal tehdy pouze z literatury. V té době byli v Československu známi jen huculové, shetlandští pony anebo jejich kříženci. A najednou se mohl přímo přesvědčit, jak fascinující jsou velšští poníci všech sekcí, neboť jak svým exteriérem, tak svými chody, charakterem a výkonem téměř kopírují velké koně. Jeho zájem vystavovatelům neušel, a tak se mohl také poprvé posadit na jednu z velšských klisen.
Pan Trojan si velice dobře uvědomoval, jak moc v té době v jezdeckých klubech chyběl vhodný malý kůň pro děti a mládež. Na konci 60. let byl také jedním z prvních, kdo se jel podívat na tři víceméně náhodně (prý z pozůstalosti) importované poníky do Pyšel: nejmenší z nich byl hřebec Handprint Thomas, welsh mountain pony narozený v r. 1965 Holandsku, první velšský pony u nás.
Importovat jako soukromý chovatel koně nebo poníka do Československa bylo v té době téměř nemožné. Až v roce 1982 dostal konečně i sám pan Trojan příležitost dovézt tři hříbata (klisničky) poníků z Německa a v roce 1983 hřebečka. Ti, kdo patří k prvním chovatelům a milovníkům velšských pony v ČR, všechna čtyři jména důvěrně znají: bělky sekce B - French Ghana a French Swenja, klisna welsh part-bred Rock Grey Sheila a její pravý bratr hřebec welsh part-bred Rock Grey Sean. Ještě mnohem obtížnější než import bylo pak získat potřebná povolení k držení plemenného hřebce v soukromých rukou. V roce 1985 byly klisny připuštěné hřebcem sekce B, vypůjčeným z Německa. V Německu byl zapsaný jako Brokat, ale ve skutečnosti se jmenoval Moorfields Tamarinds a pocházel z Walesu. A tak se následně narodila první čistokrevná hříbata velšských pony v tehdejším Československu: hřebečci Brit a Brok, z chovu pana Trojana.
Takový byl tedy začátek. Pan Trojan se pak nadále věnoval chovu malých koní a stále je neúnavně propagoval. Vždy se snažil přitáhnout k jezdeckému sportu, k poníkům a jejich chovu mládež, ale i starší chovatele. Jako zakladateli a průkopníkovi českého chovu pony mu náleží naše velké poděkování a úcta.
Pane Trojane, přejeme Vám ze srdce hodně zdraví a také ještě mnoho potěšení z koníčků.

Svaz chovatelů pony 
(Stračovská Lhota 25, 503 15 ČR)
