Zápis z jednání RPK chl. plemen, Slatiňany 6.12.2012

Přítomni: T. Janda, Ing. J. Cerman, Z. Hrnčíř, Ing. M. Totušek, Ing. E. Matyšová, J. Louda, A. Konečný, Ing. J. Holčapek, J. Anderle, Doc. M. Maršálek, J. Zasadil, Ing. T. Calta, Ing. M. Večerek, Ing. O. Mamica, MVDr. A. Černocký, Ing. I. Petrtýl, B. Políček

1. ZV hřebců
Z pohledu komise provedl zhodnocení předseda komise Doc. Maršálek. ZV byly naprosto bez závad a ke spokojenosti komise.

MVDr. Černocký – ZH Tlumačov má zájem v pokračování testace chl. hřebců. 

Ing. Cerman – doporučuje horní hranici počtu hřebců v testu (cca 10 hlav). Připomínka Ing. Calty k průběhu zkoušky výkonnosti v tahu v samotě. Zápis z 16.9.2011  říká, že kládu v ŘPK mohu nahradit saně. Změna Řádu provedena nebyla. 

Závěr: všichni hřebci, kteří vykonali ZV jsou zařazeni do PK i do GZ. Ze SN je do PK N zařazen pouze hřebec 1837 Neugot z Borčic, hřebec Princ bude zařazen pod jménem 1836 Bar. ZV budou pokračovat v ZH Tlumačov. Po změně metodiky tah v samotě (C 5) proběhne s přepřažením. Komise se do budoucna zaměří nejen na exteriér a mechaniku pohybu ale i na charakter koní, především při zapřahání v samotě. 

2. Změny na stanicích hřebců

ZH Písek 9 změn – viz příloha.

ZH Tlumačov – viz příloha
Závěr: v roce 2013 bude v seznamu hřebců uveden rok měření.
3. Plán akcí

Školení posuzovatelů proběhne v pátek 10.5.2013 v Proseči p. Křemešníkem. Jedním z témat bude měření koní. Přednášející Doc. Maršálek.  
B. Políček vytvoří poptávku (Hema Malšice) na páskovou míru s nášlapným plíškem a dělení na milimetry alespoň do 50 cm při celkové délce min. 2,5 metru.
4. Různé

4543 Hilary klisna zařazená na Slovensku 
Závěr: klisnu je možné zařadit do PK Norika a převzít hodnocení  ze zahraničí
67/721 Thiago, 24/279 Bianka – nesouhlasí délka březosti - Špatně vyplněné datum připuštění 
Závěr:  nutné ověření původu

Klisna narozená z 68/158 Cely po 2980 Nick. Přiloženo vyjádření veterinárního lékaře o úhynu klisny při porodu. Klisnička tedy není označena pod matkou. Majitel žádá o uznání původu, jelikož ověření původu paternitou není možné. 
Závěr: Ano uznat původ.
Rozdělení N – SN. Rozhodující pro vystavení dokladu o původu hříběte je příslušnost klisny k PK, při zápisu do plemenitby.
Problematiku klisen zapsaných v obou PK – majitelé těchto klisen budou obesláni a budou si moci vybrat jednu PK.

 Hiszpan – usnesením RPK byl hřebec vyřazen z chovu, nebude mu uděleno oprávnění na příští rok.
Příští jednání 14. 3 2013 v Proseči p. Křemešníkem
Zapsal: B. Políček

