Zápis z jednání kolegia zástupců ASCHK ČR o.s., konaného dne 6.1.2010 v Humpolci

Přítomni:Ing. Karel Kratochvíle, Jiří Zasadil, MVDr. František Horník, Ing. Lenka Gotthardová Csc., Václav Bohdaský, Ing. Josef Cerman, Rudolf Nachtigal, Ing. Leopold Jelínek, Michaela Kubištová, Ing. Jan Pellar, Ing. Jan Schwarz, Rudolf Skřivan, Václav Švanda, Ing. Karbusický, Mgr. Irena van Vuurenová, Karel Růžička, Vladislav Eremiáš, Blahoslav Políček
Omluveni: MVDr. Jaroslav Dražan, Miloslav Perníček, MVDr. Antonín Černocký, MVDr. Josef Lysák, Ing. Stanislav Hošák, Ladislav Karásek

1. Zpráva o činnosti

B. Políček – v nepřítomnosti Dr. Dražana přednesl krátkou zprávu o činnosti ASCHK. Především pořádání a spolupořádání výstav a soutěží – ME v kombinovaných soutěžích chladnokrevníků na Klokočově, výstavy Koně v akci Pardubice, Kůň Lysá n. Labem.  Zahraniční spolupráci představili jednotliví zástupci svazů:
I v. Vuurenová – Světová výstava WP v Holandsku. Poprvé se zúčastnilo i 5 našich zástupců. V r. 2011 proběhne světová výstava ve Francii. ČR mělo zájem o pořádání v úvahu tak připadá nejdříve termín 2013
R. Nachtigal – Evropský šampionát haflingů Merano. Zúčastnili se 2 naši zástupci. V r 2012 by měl šampionát probíhat u nás. Jednání o konkrétním termínu a dalších podrobnostech probíhají.
Kromě výše jmenovaných se zahraničím úzce spolupracuje i SCHSHP. Samozřejmostí je účast zahraničních posuzovatelů na národních šampionátech pelemen HF, WP a SHP.

2. Zpráva o hospodaření

Přednesl B. Políček. Navržený rozpočet ve výši 5.700.000,- zřejmě nebude naplněn. Kvalifikovaný odhad je vyrovnaný rozpočet ve výši cca 5.400.000,-.
3. Výstavy a prezentace

Ing. L. Gotthardová – tradiční výstavy Koně v akci Pardubice a KŮŇ Lysá n. Labem. Nově nabídka účasti na výstavě „Pferd International“ konané v termínu 13. – 16.5.2010 v München-Riem. Byli jsme přizváni ke spolupráci agenturou Czechturist. Předpokládáme účast cca 10ti koní – typických reprezentantů ČR. Především tedy naše původní plemena koní kladrubských, chladnokrevných, případně Huculů či koní Kinských, nebo Moravských teplokrevníků. Důležitá je především prezentace svazů. Czechturist hradí náklady spojené s účastí na výstavě, mimo nákladů na dopravu koní.
4. Různé

DPH
Ing. Kratochvíle. Podal 2 návrhy na změnu sazby DPK. Zákon o DPH nebyl přijat. 

Legislativa
M. Kubištová je možné připomínkovat novou vyhlášku na ochranu zvířat?

Ing. Kratochvíle – ne bohužel to není možné, jedině v případě že bude vydávána nová vyhláška.
Závěr: vyhláška 464 z 16.12.2009. kolegium pověřuje prezidenta zjistit stav po poradě s jednotlivými svazy prošetřit a projednat s Mze. 
Svaz chovatelů ČMB

Dr. Horník – prezidium projednalo abdikaci předsedy a místopředsedů SCHČMB. 

Ing. Cerman – položit funkci by měli na Valné hromadě. 

p. Bohdaský – problémy nejsou jen na straně jižní moravy, ale i v české oblasti nebyly řešeny problémy např. s černou plemenitbou.

Označování

Dr. Horník – kladné hodnotí přísné posuzování ze strany ČPI, které nutí chovatele k dodržování evidence 
Skřivan – dříve byli za porušení plemenářského zákona i vyšší tresty 
M. Kubištová – smlouva s equiservisem je nezákonná. Nemůže zavazovat chovatele jako 3 osobu k platbě EQUISERVIS KONZULENT s.r.o. (dále EK) za označování. Součástí smlouvy nemůže být sazebník poplatků.
Mgr. Vuurenová – hodně lidí si stěžuje především na cestovní náhrady inspektorů. Inspektoři nemají čas a rozdíl mezi jednotlivými označovanými hříbaty je až 2000 Kč. 

p. Bohdaský – je nutné se domluvit mezi jednotlivými svazy a postupovat co se týká smlouvy s EK společně.
p. Růžička – SCHČT bude mít připravenu smlouvu do příštího jednání předsednictva 
Žádost Ing. Hošáka o provádění činnosti oprávněné osoby pro kontrolu užitkovosti, výkonnostních zkoušek a posuzování koní v rámci ASCHK a SCHČT. 

p. Růžička – jedná se mu o určitý úsek. Neshodli jsme se na ceně, která musí být pro všechny stejná.

Žádost o uzavření smlouvy byla zaslána také Ing. Mentlíkovou. 
Závěr: 15.1. zašle SCHČT návrh znění smlouvy s EK. 22.1. v 10.00 se ve Slatiňanech sejdou zástupci UCHS. Schůzku zajistí B. Políček
Černá plemenitba
Ing. Pellar - je pro tvrdé tresty pro majitele klisen, z kterých se narodí bezpůvodové hříbě.

p. Bohdaský – je pro ověřování původu u všech hříbat.
Stanovisko k situaci v NH
p. Skřivan – vznesl dotaz, zda by neměla chovatelská veřejnost zaujmout stanovisko k situaci v Národním hřebčíně.

Ing. Kratochvíle – sdělil, že je zatím stále členem dozorčí rady
Programové vybavení ÚE
Ing. Karbusický – programové vybavení Ústřední evidence. Jedná se o problém nekompatibility nových počítačů se současným programem. 

Závěr: tento problém bude projednán na společném jednání UCHS ve Slatiňanech

Zapsal:

B. Políček

