Zápis z jednání kolegia ASCHK ČR konaného dne 4.12.2014 ve Velkém Rybníku
Přítomni: viz. Prezenční listina
Provedena kontrola zápisu z předchozího jednání.
1. Úvod, zpráva o činnosti a hospodaření
V úvodu přivítal přítomné Dr. Dražan. Rekapituloval průběh letošních jednání prezidia a krátce zhodnotil jeho činnost. Největším úspěchem je schválení Koncepce chovu koní v létě letošního roku. Strategie zemědělství jako celku byla směrována na bezpečnost potravinového řetěze a koně byly dlouhou dobu pro MZe spíše „okrajovou záležitostí“. Vlastní tvorbu „nastartoval“ ministr Toman, který její zhotovení svěřil p. náměstku Kozákovi a mě. Nejdelší a nejtěžší etapou bylo zhodnocení současného stavu. Cílem koncepce je formulovat resort chovu a využití koní v návaznosti na již dříve schválenou strategii jako „průřezový“. Spadající nejen pod Ministerstvo zemědělství (vlastní chov) ale ve smyslu využití i v oblasti vzdělávání pod Ministerstvo školství, a jeho další využití v rámci Ministerstva pro místní rozvoj, Průmyslu atd. Projednány připomínky paní poslankyně M. Balaštíkové. Na tyto připomínky musíme odpovědět do 10.12.2014. 
Závěr:
Kolegium zástupců se neztotožňuje s připomínkami poslankyně M. Balaštíkové. 
2. Výstavy a prezentace
Zprávu přednesl v zastoupení Ing. Lenky Gotthardové CSc. B. Políček. Konstatoval průběh výstav v ČR v r.2014 v Lysé nad Labem, Pardubicích, národních přehlídek, prezentací Zemských hřebčinců a dalších regionálních přehlídek.
Zahraničí – pro chladnokrevná plemena především akce Titanen den Renbahn v Brücku, na kterém se kůň Narex Jana Blizňáka stal nejsilnějším koněm střední Evropy. Společně s agenturou Czechtourism (bez nákladů pro ASCHK) proběhly výstavy Fridrichshafen, Hamburk, Wells, Offenburg, Hippologika Berlín za účasti koní plemene SHP, Kinských a Kladrubských.
M. Perníček – Český jezdecký festival. J. Malinovský jej organizuje v termínu 18.3.-22.3. 2015 v Lysé nad Labem. Požádal o spolupráci s přehlídkou plemenných hřebců všech plemen koní chovaných v ČR.
B. Políček – informoval o myšlence chovatelů pony plemen (konkrétně paní Lewingerové) na uspořádání národní přehlídky klisen s hříbaty. Jakákoli iniciativa i jiných plemen je vítána.


3. Příprava Národní výstavy HZ a oslav 20. výročí ASCHK
O přípravách informoval prezident ASCHK Dr. Dražan.
Termín – 25.6.-28.6.2014. Prezidium ukládá předsedům jednotlivých odborných svazů doporučit kolekci cca 5ti koní. V rámci kolekce i koně do doprovodného programu a dodat stručnou historii šlechtění daného plemene za posledních 20 let a cíle šlechtění ( posun - rozdíl) včetně fotogalerie v termínu do konce února 2015.
V lednu proběhne první jednání výstavního výboru.
Jedná se o nejnavštěvovanější výstavu v ČR (cca 40.000 návštěvníků). Probíhají jednání o doprovodném programu. Vystavovatelé se mohou prezentovat v pavilonu P v blízkosti předvadiště a ustájených koní. 
[bookmark: _GoBack]Katalog výstavy bude obsahovat shrnutí šlechtění plemen v rámci ASCHK. Samozřejmě bychom v rámci výstavy rádi udrželi i společenskou úrovně akce. Budou oceněni významní chovatelé a lidé, kteří se v posledních letech zasloužili o rozvoj chovu koní. Proběhne zde vyhlášení nejkrásnějšího koně a celá řada dalších zajímavých akcí.

Zapsal: B. Políček

