Zápis z jednání prezidia ASCHK ČR, konaného ve Velkém Rybníku dne 9.12.2015
Přítomni: Ing. Lenka Gotthardová CSc., Miloslav Perníček, MVDr. F. Horník, Blahoslav Políček

Omluveni: MVDr. Jaroslav Dražan, Ing. Karel Kratochvíle

1. Kontrola usnesení z předchozích jednání
Byla provedena kontrola usnesení z minulých jednání s konstatováním, že jsou průběžně plněna.
2. Informace z jednání s MZe

M. Perníček a B. Políček informovali o průběhu jednání dne 2.12.2015. Informace lze rozdělit do 3 skupin.

a) nová zootechnická legislativa – nejdůležitější změny, které pocítí chovatelé je především oddělení  POP od průkazu koně. POP je stále součástí Pkoně, ale nebude v něm pevně všit a bude možné jej např. pro potřeby zootechnických záznamů vyjmout. Druhou významnější změnou je zatím jen plánovaná možnost majitele koně požádat „blokaci“ zvířete. Jedná se o podnět zástupců ČJF jejichž snahou je, aby např. nájemce nemohl bez vědomí majitele koně prodat/převést na někoho jiného. Řešením touho problému, které navrhuje ÚEK a uznaná chovatelská sdružení je možnost majitele požádat o blokaci změny, pokud nebude předložen doklad s jeho ověřeným podpisem. Plošné požadování ověřených podpisů by změny majitelů naopak výrazně zkomplikovalo.
b) dotační programy – zajímaly nás především plánované změny a případně plnění jednotlivých kapitol. Odpovědí bylo, že nejsou plánovány žádné zásadní změny

c) převod ZH ze s.p. na s.p.o., především pak plnění některých pro nás důležitých funkcí jejichž financování může být převodem omezeno, protože bylo dotováno dle „zásad“ a nová právní subjektivita žádat o tyto dotace neumožňuje (např. provoz testačních odchoven) 
3. Zpráva o hospodaření

B. Políček informoval o předběžném výsledku hospodaření. Zatím i přes propad v dotacích na vzdělávání vypadá, že se podaří v r. 2015 hospodařit s vyrovnaným rozpočtem.
Návrh nové smlouvy s firmou Equiservis konzulent s.r.o. – jedná se více méně o aktualizaci smlouvy ze dne 31.01.2010. Od té doby byly ASCHK schváleny 2 nové plemenné knihy.
Plánované výdaje do konce letošního roku: příspěvek na fungování odborných svazů – 20 Kč za koně v PK, zkoušky výkonnosti, dotace z peněz na PK (AP, inseminace, KT), příspěvek testačním odchovnám
4. Výstavy a prezentace

Ing. Gotthardová rekapitulovala výstavy, na jejichž pořádání se podílela ASCHK, případně sdružené svazy.

NVHZ Brno – důstojná oslava 20 let vedení PK. Připravena řada reklamních předmětů. Zajímavý program, včetně vyhlášení Nejkrásnějšího koně ČR za r. 2015.

KŮŇ 2015 Lysá nad Labem – tradičně velice navštěvovaná a komerčně úspěšná výstava s neustále stoupající tendencí kvality programu. Večerní show poprvé 2 dny. Nová hala a kvalitní povrch v ní výrazně zvýšili možnosti kvalitního předvedení zúčastněných koní.
Dr. Horník 

Koně v akci Pardubice –konstatoval, že výstava byla divácky velice úspěšná a jak kolekce chladnokrevných koní, tak soutěže proběhly bezvadně.

Výstava chladnokrevných koní a MČR v kombinovaných soutěžích Klokočov. Další akce které, tak jako předešlým přálo počasí, byla divácky úspěšná a měla mezinárodní účast.

5. Různé

Stížnost p. Koutného a p. Procházky na vyřazení SN hřebců z PK N ze dne 10.11.2015– bude řešit RPK 18.12.2015,
Závěr:  B. Políček napíše odpověď
Česká plemenářská inspekce – viz protokol o výsledku kontroly. 
a) ČPI prokázala že nesouhlasí původ klisen Diana a Salina (ve spolupráci s ÚEK Slatiňany vyřešeno, doklady vyměněny do konce roku 2015). 
b) Následovaly další podněty na koně ČSP u kterých však další pochybení nebyl prokázáno. 

c) Poslední z podnětů směřoval na zkoušky výkonnosti chladnokrevných hřebců, které proběhly 25.11.2015 v Tlumačově. Výsledek kontroly zatím není znám.
RPK SHP – na VH 21.11.2015. Prezidium schvaluje novou RPK ve složení Lucie Kočovská Dis., Ing. Jana Mazancová, Jana Horáčková, Ing. Milena Nováková, Magda Skalická
Koncepce chovu koní – Dr. Horník navrhuje tento materiál více propagovat a seznámit s ním více veřejnost
Zapsal: B. Políček

